



В следственном управлении СК России по Рязанской области состоялось расширенное заседание коллегии по вопросу раскрытия и расследования убийств и умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего



27 августа под председательством и.о.руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области полковника юстиции Дмитрия Викторовича Маликова состоялось расширенное заседание коллегии, на котором проанализирована работа по раскрытию и расследованию убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего, за период 2019 - 1 полугодие 2020 года. В заседании коллегии участвовали сотрудники аппарата следственного управления, руководители межрайонных следственных отделов. Также на мероприятие были приглашены представители регионального УМВД России.



Руководитель отдела криминалистики следственного управления Виталий Анатольевич Бочкарев в своем докладе привел статистические данные. В 2019 году на территории Рязанской области зарегистрировано значительное снижение количества совершенных убийств (с 45 в 2018 году до 35 в 2019 году). Количество преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего) возросло с 28 в 2018 году до 30 в 2019 году. В 1 полугодии 2020 года количество убийств составило 29, количество преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ, - 9.

Руководством следственного управления уделяется повышенное внимание качеству и срокам расследования уголовных дел данных категорий. В прошлом году следователями следственного управления окончено 35 уголовных дел об убийствах и 24 уголовных дела о преступлениях, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ. К уголовной ответственности привлечены соответственно 45 и 29 обвиняемых. В 1 полугодии текущего года завершено расследование 18 уголовных дел об убийствах и 14 дел о преступлениях, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ. К уголовной ответственности привлечены 24 и 18 обвиняемых соответственно.

В качестве положительного момента отмечен стабильно высокий показатель раскрываемости таких преступлений, в частности, в текущем году - 100 %. В 2019 году раскрываемость убийств составила 94,6% раскрываемость преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ, - 92,3%. Указанное стало возможным благодаря тесному и плодотворному взаимодействию оперативных служб УМВД и следственных органов.

Так, по уголовному делу, возбужденному по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, по факту безвестного исчезновения в 2019 году рязанца, длительное время не было известно его местонахождение. Благодаря грамотно спланированным следственным действиям и оперативно-разыскным мероприятиям, при отработке одной из версий установлена причастность к совершению преступления жителя Рязани, который под тяжестью собранных доказательств рассказал об обстоятельствах лишения жизни ранее незнакомого ему молодого человека и указал место его захоронения.

Раскрыты иные корыстно-насильственные преступления против личности, связанные с лишением жизни потерпевших, а именно: убийство ветерана войны и его супруги в Московском районе города Рязани, пожилой супружеской пары в Сасовском районе, заказное убийство руководителя рязанской компании, занимавшейся маршрутными перевозками, и др. Все эти преступления совершены в условиях неочевидности, в том числе связаны с умышленным сокрытием следов. Расследование ряда уголовных дел уже завершено, в том числе с вынесением обвинительного приговора.

На коллегии также отмечены принимаемые следователями меры по профилактике данного вида преступлений, обсуждены актуальные вопросы правоприменительной практики, повышения межведомственного взаимодействия, рассмотрены ошибки, имевшие место при



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

расследовании уголовных дел. Заслушаны доклады руководителей ряда межрайонных следственных отделов о результатах и перспективах работы по данному направлению.

По результатам обсуждения выработаны решения, направленные на повышение эффективности организации работы.

27 Августа 2020

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1493643>